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2. neděle postní 
16.března LP 2025 

Barva fialová. Mše vlastní. 

Liturgický cyklus C 

Odp. Hospodin je mé světlo a má spása. 

 

Evangelium klade jeden ze zlomů celého příběhu do okamžiku, kdy Ježíš 
začne mluvit o své smrti (Lk 9,22). Po první předpovědi smrti se odehrává náš text. 
Je v něm mnoho symbolů: Ježíš jako druhý Mojžíš, Bůh se zjevuje v oblaku, jak to 
známe ze SZ, Mojžíš je reprezentant Zákona (Tóry), Eliáš největší z proroků… 
Doslova rozmlouvají o Ježíšově „exodu“ a jeho „naplnění“, tedy o smrti a vzkříšení! 
Otcův hlas opakuje vyvolení, které zaznělo při křtu. 

Ve třetí kapitole se svatý Pavel brání proti podivným hlasatelům evangelia, 
kteří víru spojují s povinností obřízky. Pavel sám se toho všeho zřekl a považuje to 
za bezcenný brak pro evangelium, běží k cíli, kterým je Kristus. 

Postní doba je časem obrody naší víry. Evangelium nás dnes přivede k důležité 
události Ježíšova příběhu. Apoštolové poznávají Krista ještě jinak než dosud. Vše 
souvisí s tím, že Ježíš začal veřejně říkat, že bude trpět a zemře. 

Ocitáme se v době praotců Izraele (kolem roku 1800 př. Kr.), Abrám odešel z 
Mezopotámie a žije jako host na území Palestiny, bez potomka – dědice. Náš text 
popisuje rituál uzavření smlouvy mezi Bohem a Abrámem formou oběti. Bůh jako 
ohnivý sloup prochází mezi rozděleným obětním zvířetem. Později bude obnova 
této smlouvy důvodem změny jména Abráma na Abraháma (Gn 17). Je zde věta, 
která je pro novozákonní teologii klíčová: víra vede ke spravedlnosti. 
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Z homilie papeže na Popeleční středu 

Popelec přijímáme tak, že skloníme hlavu dolů, jako bychom se chtěli podívat sami na 
sebe, podívat se do svého nitra. Popelec nám totiž pomáhá uvědomit si křehkost a 
nepatrnost našeho života: jsme prach, z prachu jsme byli stvořeni a v prach se 
obrátíme. A je tolik okamžiků, kdy si při pohledu na svůj osobní život nebo na 
skutečnost, která nás obklopuje, uvědomíme, že „jako stín jde člověk životem, 
zbytečně se vzrušuje, hromadí a neví, pro koho“ (Žl 39,7). 

Tomu nás učí především zkušenost křehkosti, kterou zakoušíme ve své únavě, ve 
slabostech, s nimiž se musíme vyrovnávat, ve strachu, který v nás přebývá, v 
neúspěších, které nás vnitřně spalují, v prchavosti našich snů, v uvědomění si, jak 
pomíjivé jsou věci, které vlastníme. Jsme stvořeni z popela a hlíny, dotýkáme se 
křehkosti ve zkušenosti s nemocí, v chudobě, v utrpení, které někdy náhle dolehne na 
nás a naše rodiny. A také si uvědomujeme, že jsme křehcí, když jsme ve 
společenském a politickém životě naší doby vystaveni „jemným částicím prachu“, které 
znečišťují svět: ideologické opozici, logice zneužití moci, návratu starých identitárních 
ideologií, které teoretizují o vyřazení druhých, vykořisťování zdrojů země, násilí ve 
všech jeho podobách a válkám mezi národy. To vše je „toxický prach“, který zahaluje 
vzduch na naší planetě a brání mírovému soužití, zatímco v nás denně narůstá 
nejistota a strach z budoucnosti. 

A konečně nám tento stav křehkosti připomíná drama smrti, které se v našich 
společnostech vnějšího zdání snažíme různými způsoby vymítat a dokonce vytěsňovat 
na okraj našich jazykových projevů, ale které se nám vnucuje jako skutečnost, s níž 
musíme počítat, jako znamení nejistoty a pomíjivosti našich životů. 

A tak nám popelec navzdory maskám, které nosíme, a umně vytvářeným iluzím, které 
nás mají často rozptýlit, připomíná, kdo jsme. To nám prospívá. Uvádí nás to do 
správných dimenzí, otupuje drsnost našich narcisismů, vrací nás to do reality, činí nás 
to pokornějšími a přístupnějšími jeden druhému: nikdo z nás není Bůh, všichni jsme na 
cestě. 

Kéž nás vždy provází jistota, že od chvíle, kdy Bůh přišel do popela světa, „dějiny 
země jsou dějinami nebe. Bůh a člověk jsou spojeni jediným osudem“ (C. Carretto, Il 
deserto nella città, Řím 1986, 55), a On navždy smete popel smrti, aby nás rozzářil 
novým životem. 

S touto nadějí v srdci se vydejme na cestu. A nechme se smířit s Bohem.  

(celý text: https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-03/papez-na-popelecni-stredu.html) 

 

 

Žijeme s církví  
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Druhá neděle postní      16. 3. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za Josefa Duška, dceru Hanu a celou rodinu. 

Dětská bohoslužba. 

v 9:30 na Rožberku – za Petra Přikryla, živé a + z rodiny. Dětská bohoslužba. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

středa Slavnost sv. Josefa, snoubence Panny Marie 

neděle Třetí neděle postní 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

17.3. 

v 7:30 - Pouchov – za farnost. 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

Úterý 

18.3. • mše svatá není 

Středa 

19.3. 

v 8:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

 v 18:00 - Pouchov – za Josefa a Marii Volákovy a syna Josefa. 

Čtvrtek 

20.3. 
v 17:00 - Rožberk – na přímluvu Pražského Jezulátka za naše město a 

jeho okolí. 

Pátek 

21.3. 

v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl. Františkáni 

Sobota 

22.3. 
v 18:00 - Pouchov – za + doc. Zdenka Dytrta. 

Neděle 

23.3. 

v 8:00 – Pouchov – za Josefa Doležala, manželku, syna, bratra a rodiče 

z obou stran. 

v 9:30 – Rožberk – za + rodiče Bartošovy, sourozence a živé členy 

rodiny. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl.  

 

 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

Křížové cesty 

V postní době jsou křížové cesty na Pouchově o nedělích po ranní mši svaté a 

tradičně odpoledne od 15 hodin. Na Rožberku je křížová cesta v pondělí a ve čtvrtek 

od 16:30 hodin. V neděli 6. 4. od 15 hod bude křížová cesta ve Smržově. 

 

Setkání Net for God  

bude ve čtvrtek 20. 3. od 19:30 hod na faře. Program bude obvyklý. 

 

Setkání terciářů OFS 

bude ve pátek 21. 3. od 15 hod na faře.  

 

Sbírka na mládež 

Milé sestry, milí bratři, mnoho z vás přes média sledovalo Celostátní setkání 

mládeže v roce 2022 v Hradci Králové nebo dění během Světových dnů mládeže 

v Lisabonu v roce 2023. Myslím, že tato setkání jsou velkým povzbuzením nejen 

pro mladé, ale pro celé společenství církve. Děkujeme vám za vaši štědrost při 

sbírce v roce 2022, ve které jste podpořili tato setkání. Věříme, že vnímáte ve 

svých farnostech, jak tyto akce povzbudily mladé v prožívání víry. Ale bez vašich 

darů by tyto akce nebyly dostupné všem. Příští neděli 23. března 2025 proto 

proběhne celostátní sbírka na podporu pastorace mládeže. Výtěžek bude použit na 

přípravu českého programu Jubilea mládeže v Římě v letošním roce a na 

připravované Celostátní setkání mládeže v Ostravě v roce 2026. Pokud nemůžete 

darovat do nedělní sbírky, tak můžete poslat dar na účet 2602177857/2010. Rádi 

vám vystavíme potvrzení o daru, když nám pošlete informace o 

dárci: kancelar@aksm.cz. Děkujeme za podporu mládeže modlitbou, finanční 

sbírkou či jinými cestami.  

Vyprošuji Boží požehnání. biskup Pavel Posád, delegát ČBK pro mládež 

 

Večer chval 

Tuto neděli 16. 3. 2025 bude od 19:30 bude Večer chval. Srdečně zveme. 

 

 

Lektoři příští neděle 23. 3. 

Pouchov Rudolf Pastuszek Rožberk Marie Hesounová 

 Helena Baigerová  Stanislava Kozáková 

 Jan Mádlík ju.  Pavel Hesoun 

tel:2022
tel:2023
tel:2022
tel:2025
tel:2026
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